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Připomínky k práci: 

Bakalářská práce je strukturována poměrně přehledně, avšak její rozsah a hloubka zkoumání je 

velmi povrchní a autor nepřínáší jasné definování cílů analýzy a z mého pohledu samotná 

bakalářská práce žádný cíl nemá, jedná se spíše o shrnutí základních údajů rozvah vybraných 

pojišťoven a jejich popis, včetně krátkéo shrnutí historického vývoje. Teoretická část se zabývá jen 

Technickými rezervami bez přesahů do jiných i velmi provázaných částí fungování pojišťoven. 

Provazba na kapitálové požadavky (SCR, MCR) v práci v podstatě není, pouze v kapitole 1.3.1. jsou 

zmíněny a víc se jim autor nevěnuje. Riziková přirážka nezaznív vůbec, což ve světle zvoleného 

tématu práce hodnotím jako jasný nedostatek. Při posuzování znalostí autora musím konstatovat, 

že si nejsem jistý s plným chápáním logiky Technických rezerv v pojišťovnách. V práci často zaznívá, 

že Technické rezervy jsou tvořeny z vybraného pojistného, s čímž se nemohu úplně ztotožnit. Toto 

platí možná u UPR rezerv, nicméně u Rezerv na pojistná plnění nemá jejich tvorba v podstatě 

žádnou vazbu na vybrané pojistné. Stejně tak vůbec nesouhlasím s názorem, že užití Technických 

rezerv přichází ve chvíli, kdy pojišťovna nedokáže pokrýt výplaty pojistného plnění běžnými příjmy 

(str. 8). K užití Technických rezerv ve spojitosti s pojistným plněním dochází v podstatě při každé 

výplatě pojistného plnění, a to tak, že nákladě je výplata pojistného plnění a výnosem je užití nebo 

přesněji rozpuštění související části rezervy, konkrétně RBNS rezervy. Rozhodně tak není pravda, že 

by byly rezervy v pojišťovnictví používány (rozpouštěny) pouze v případě, že už pojišťovna nemá 

bežné příjmy, nehledě na to, co si vlastně po pojmem běžných příjmů představit. Dále na str. 8 

zaznívá, že tvorba rezerv je daňově uznatelným nákladem, což po schválení nového nového zákona 

v průběhu 2019 již není úplně pravda. Pochopil bych, že autor zpracovával BP v mezidobí, kdy 

tento zákon neplatil a proto není tato změna zohledněna. Nicméně autor přímo na tento nový 

zákon odkazuje na str. 20, proto na tento nesoulad upozonit musím. U RBNS rezervy a str. 11 moc 

nerozumím spojení, že dokonce byly včas nahlášeny. Nejsem si tak jistý, že autor přímo rozumí 

tomu, že mezi nastáním pojistné události a jejím nahlášením je vždy nějaké zpoždění a členění 

rezerv na IBNR a RBNS je čístě dáno touto skutečností. Použití termínu úvěrové riziko ve spojitosti s 

investováním nepovažuji za úplně správné, pojišťovny nejsou z valné většin poskytovateli úvěrů a 

toto riziko bych spíše nazýval rizikem kreditním nebo rizikem selhání protistrany. Na druhou stranu 

bych rád pochválil zpracování grafů, které je přehledné. Konkrétně graf na str. 22 považuji za 

přínosný pro čtenáře v tom, že si dokáže představit relativní podíl jednotlivým pojišťoven na 

českém trhu. V souhrnu je bakalářská práce spíše podprůměrná a neposkytuje žádnou hlubší 

analýzu nebo novou myšlenku, jedná se opravdu jen o popis a shrnutí základních charakteristik 

zvolených pojišťoven. Doporučoval bych přidat alespoň nějaký stresový scénář, který by ukázal 

odolnost vybraných investičních portfolií jednotlivých pojišťoven. 

Otázky o obhajobě: 

Na stránce 20 píšete, že dle názoru Ministerstva financí pojišťovny nadhodnocují své rezervy, ale 

neuvádíte jaké rezervy máte na mysli. Mluvíte o rezervách tvořených dle účetních principů nebo 

dle pravidel Solvency II?                                                                                                                                               

Na stránce 34 píšete o investování Technických rezerv. Vysvětlete prosím, co tímto myslíte, 

protože Technické rezervy jsou závazkami pojišťovny?                                                                                                                            

Je pro pojišťovny větším rizikem nesolvetnost nebo nelikvidita, přesněji co v dnešním světě 

nastává z těchto dvou rizik (když už se objeví problémy) jako první u pojišťoven?                                   

Vysvětlele logiku rozpouštění Rezervy na nezasloužené pojistné (UPR), kam se rozpouští a jaké 

mohou být metodické postupy rozpouštění? Co se děje s touto rezervou v případě, že nastane 

pojistná událost a je nutné tvořit RBNS rezervu? 
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Celkové hodnocení bakalářské práce: 
Autor zpracoval bakalářskou práci na zajímavé téma týkající se Technických rezerv, avšak provedené 

analýzy a teoretické znalosti hodnotím podprůměrně. Rozsah práce je postačující, přínos však na hraně 

postačitelnosti. Na základě výše uvedeného doporučuji bakalářkou práci k obhajobě, nicméně 

doporučuji prověření autorových znalostí v oblasti Technických rezerv při průběhu obhajoby, pokud 

adekvátně odpoví na položené otázky, tak navrhuji ohodnocení práce známkou dobře. 

 
 
 
 
 

V Praze dne: 4.2.2020 
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